

我市进一步优化调整 新冠肺炎疫情防控措施

□记者 王民峰

本报讯 根据国务院联防联控机制《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》精神,结合当前疫情防控实际,12月8日,市疫情防控指挥部办公室发布通告,进一步优化调整我市新冠肺炎疫情防控措施。

核酸检测管理。进一步缩小核酸检测范围、减少频次,不按行政区域开展全员核酸检测。提倡市民开展抗原自测。高风险岗位从业人员和高风险区人员按照有关规定进行核酸检测,其他人员愿检尽检。

出行人员管理。不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明、健康码,不扫场所码。撤除设在火车站、高铁站、长途汽车站和高速公路下站口的防疫卡点,取消落地检。出入小区,乘坐公交车、出租车、网约车等市内公共交通工具,不扫场所码、不查验健康码。

公共场所管理。进入养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所,仍须查验48小时内核酸检测阴性证明和健康码,继续扫场所码。重要机关、大型企业及一些特定场所可由属地自行确定防控措施。其他公共场所不要求提供核酸检测阴性证明,不扫场所码、不查验健康码。

风险人员管理。阳性感染者要科学分类收治,具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离,也可自愿选择集中隔离收治。具备居家隔离条件的密切接触者采取5天居家隔离,也可自愿选择集中隔离。目前正在集中隔离的密切接触者,符合居家隔离条件的,可“点对点”闭环返回居住地,实施后续居家隔离。

医疗服务管理。各县(市、区)应向社会公布辖区内医疗机构地址、电话等信息,并确保居民外出看病就医渠道畅通;推动建立社区与

专门医疗机构的对接机制,为独居老人、未成年人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等提供就医便利。基层医疗机构要为发热、咳嗽等症状患者提供开药服务,发挥基层医疗卫生机构“网底”和家庭医生健康“守门人”的作用,摸清辖区内患有心脑血管疾病、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病、肿瘤、免疫功能缺陷等疾病的老年人及其新冠病毒疫苗接种情况,推进实施分级分类管理。保障群众基本购药需求,全市药店正常运营,备足相关药品,不得随意关停;不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。

自我健康管理。广大市民要保持良好的个人防护意识,科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷,保持安全距离。倡导60岁以上符合接种条件的老年人积极主动接种新冠病毒疫苗,尽早完成全程接种和加强免疫,实现应接尽接、应种尽种。

市内三区婚姻登记处 逐步恢复“营业”

□记者 王亚楠

本报讯 12月8日,从市民政局传来消息,市内三区(新华区、湛河区、卫东区)婚姻登记处恢复办理业务时间确定。卫东区婚姻登记处已于12月5日开始办理相关业务,湛河区和华东区婚姻登记处将于下周一恢复“营业”。

需要到我市卫东区预约婚姻登记的居民,可提前1天登录全国婚姻登记预约服务平台网站(<https://hyglmca.gov.cn/>)或在支付宝、微信上搜索“民政通”进行预约,注意不能预约当天办理。军人、65岁以上老人、孕妇、残疾人可走绿色通道,免预约直接办理婚姻登记业务。

需要到我市湛河区和华东区进行婚姻登记的居民,可提前一天通过公众号“平顶山市行政审批服务中心”预约办理。

需要注意的是,到卫东区和华东区婚姻登记处办理业务的居民,需持48小时核酸检测阴性证明;到湛河区婚姻登记处办理业务的居民,凭健康码绿码即可。

平顶山博物馆明起开放

□记者 王春生

本报讯 12月8日,平顶山博物馆传来消息,该馆定于12月10日起对外开放。

据平顶山博物馆馆长尚彬介绍,该馆开放时间为每周二至周日9:00-17:00(16:00停止入馆);每周一闭馆(国家法定节假日除外)。开放范围有基本陈列《鹰城古韵——平顶山历史与文化陈列》、专题展览《汝瓷多娇——喜迎党的二十大汝瓷特展》、平博鹰城制造社文创商店、360°球幕影院、平博乐咖啡厅等。

观众可通过平顶山博物馆微信公众号或现场扫码预约方式,分时段预约参观。观众入馆时需刷身份证原件,参观时请自觉全程佩戴口罩,保持间距。

市区多家电影院恢复营业

□记者 王春生

本报讯 “终于能在电影院看电影了!”12月7日上午,两位年轻观众来到市区中兴路一家影院购票看电影时十分开心。当天,记者走访市区多家影院了解到,多家影院或已恢复营业接待观众,或在筹备营业中。

“今天上午首场放映的电影是《航海王》,已有观众购票入场了。”当天上午,在市区中兴路好莱坞影城,该影城经理张文瑞说。在该影城一放映厅里,等待观影的一位观众说,他在国外上大学刚回来,得知电影院营业了,就约了朋友过来观影,“好久没看电影了,今天过来放松一下”。

在市区环球国际影城、万达国际影城等影院,目前均已完成映前相关准备工作。工作人员告诉记者,观众只需戴口罩、出示健康码绿码、检测体温正常即可进场观影。

对于恢复营业售票情况,多家影院表示观众较少。“因为刚刚恢复营业,观众的观影信心还不是很多。”一家影院的工作人员表示,但随着近期《阿凡达2》等新片陆续上映,肯定会吸引越来越多的观众。



多彩冬日

12月8日,市区凌云路湛河桥东侧,连片开放的波斯菊铺满河堤,为冬日增添了色彩。连日来,鹰城气温适宜,最高温度维持在10℃左右,市区广场游园里的月季、葱兰等一些耐寒花卉悄然绽放。

本报记者 张鹏 摄

电视剧《县委大院》央视一套开播

多位鹰城籍演员参演

□记者 王春生

本报讯 12月7日晚,作为国家广电总局重点剧目的电视剧《县委大院》在央视一套黄金档首播。值得关注的是,在这部电视剧中,有从我市走出去的苇青(原名柴正荣)、毛孩母子和李光洁、刘昊然等多位鹰城籍演员。

当晚看到剧中有李光洁、毛孩的戏份时,我市知名老演员孙连久一下子就认了出来。孙连久说:“他们都是从咱市走出去的名演员,一看到他们的表演,感觉可亲切。”

市民魏先生看到毛孩饰演的角色时说,他很早以前就看过毛孩的

戏,“毛孩以前在《炊事班的故事》里演河南兵小毛演得特别地道,让人印象很深。”

《县委大院》一剧由中央电视台、东阳正午阳光影视有限公司出品,讲述了光明县委书记梅晓歌(胡歌饰演)和同事一起,面对亟待修复和发展的光明县,团结群众克服万难,为建设美好家园不断努力的故事。

剧中,毛孩和母亲苇青饰演的是母子关系。12月8日,身在北京的苇青在电话中谈及此事说,她以前就跟毛孩在电视剧中演过母子。“我们俩生活中是母子,在戏里演母子,我觉得特别开心,表演时也特别默契。”

苇青说,剧中,她和男一号胡歌、毛孩、任程伟有多场对手戏,其中她和胡歌在一起拍戏时让她特别受感动。“胡歌待人特别好,看我年龄大了,拍完戏后总是搀扶着我,没有一点儿明星架子。”

李光洁在剧中饰演的是九原县县长,该县毗邻光明县,他与时任光明县县长的梅晓歌职务相同,境遇却大不同。我市籍青年演员刘昊然在剧中饰演青年梅晓歌一角。

据悉,该电视剧将走向国门,海外观众可于央视播出后次日通过YouTube平台正午阳光海外官方频道收看。同时,该剧还将陆续在日本、韩国等国家的主流媒体上播出。